

К 50-ЛЕТИЮ АЛЕКСЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА ГРИШКОВЦА



Исполнилось 50 лет доктору юридических наук, профессору, старшему научному сотруднику сектора административного и бюджетного права Института государства и права РАН Алексею Алексеевичу Гришковцу – видному специалисту в области административного права, хорошо известному в нашей стране знатоку государственной службы.

Родился А.А. Гришковец 4 мая 1965 г. в Москве в семье служащих. В 1989 г. поступил, а в 1992 г. окончил Московский юридический институт (ранее – ВЮЗИ, ныне – МГЮУ им. О.Е. Кутафина (МГЮА)), получив квалификацию “юрист”. В том же году поступил на работу в Администрацию Президента РФ, где занимается решением социальных проблем инвалидов. При его деятельном участии в качестве члена российской делегации в Международном центре ООН в Вене (Австрия) были подготовлены и впоследствии приняты резолюцией 48/96 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 декабря 1993 г. Стандартные правила обеспечения равных возможностей для инвалидов.

В 1993–1997 гг. А.А. Гришковец, пройдя курс аспирантуры в Московской государственной юридической академии по кафедре административного права, в 1997 г. под научным руководством проф. К.С. Бельского защищает в диссертаци-

онном совете МГЮА кандидатскую диссертацию на тему “Право государственного служащего на продвижение по службе” и переходит на преподавательскую работу в академию. Кроме того, юбиляр сотрудничает с другими образовательными учреждениями, в частности с Московским городским университетом управления Правительства Москвы, где читает лекции перед работниками аппарата управления, объясняя сложные темы на понятном для них профессиональном языке.

В 2002 г. А.А. Гришковец возвращается на государственную службу в Аппарат Государственной Думы, а через год, в 2003 г., издает крупное монографическое исследование “Правовое регулирование государственной гражданской службы Российской Федерации”, в котором обосновывается с учетом российских реалий необходимость построения в России государственной гражданской службы переходного периода с жесткой централизацией и отказом от использования диспозитивного метода регулирования государственно-служебных отношений. В 2004 г. А.А. Гришковец, совмещая работу в Аппарате Государственной Думы с преподавательской и научной деятельностью, защищает в диссертационном совете Института государства и права РАН докторскую диссертацию на тему “Проблемы правового регулирования и организации государственной гражданской службы Российской Федерации”.

Сферой постоянных научных интересов проф. А.А. Гришковца как ученого и аппаратного работника является российская государственная служба, познанию и совершенствованию которой он посвятил 20 лет своей профессиональной карьеры. Отсюда понятен эффект его научной деятельности: важная положительная особенность монографических работ и статей А.А. Гришковца – органичный синтез хорошего знания теории государственной службы и реальной аппаратной действительности. При этом автор в своих работах как юрист ясно и отчетливо показывает правовые регуляторы, регламентирующие и направляющие работу государственно-аппаратного аппарата, и вместе с тем как социолог не боится говорить о “темных сторонах” этого аппарата.

Заметный вклад А.А. Гришковец внес в научно-педагогическую деятельность. Под его руководством защищены 13 кандидатских диссертаций и одна докторская диссертация. Перу юбиляра принадлежит 76 публикаций по актуальным и нередко малоизученным проблемам современного административного права. Среди его монографических работ последних лет можно выделить обстоятельный учебный курс “Государственная гражданская служба”, изданный в 2014 г. и получивший ряд похвальных рецензий в юридических журналах страны.

**Коллектив Института государства и права РАН,
редакция журнала “Государство и право”**